
Čí
sl

o 
88

 - 
du

be
n 

 2
01

6

Zpravodaj pro salesiánskou misijní animaci
Publikace misijního odboru určená pro salesiánské komunity a přátele salesiánských misií

Milí bratři, milí přátelé,
inspirováni Strennou 2016 pokračujeme s Ježíšem 
na misijní cestě s Duchem. Z tohoto důvodu nás 
hlavní představený letos vyzývá, abychom spolu 
s mládeží oceňovali dobročinnost. Dělejme to 
odvážně a postupně. Často jsme naplněni obdi-
vem k obětavosti mladých lidí, kteří se svobodně 
nabízejí  v našem prostředí . Například skupina dětí 
z Ándhrapradéš a Telangana v Indii se rozhodla 
uspořádat sbírku pro své vrstevníky v Chennai, těžce 
postiženém povodněmi. Mimořádným způsobem 
se setkáváme s tímto stylem dobročinnosti  v krásné 
zkušenosti salesiánské misijní dobrovolnické služby. 
Příprava a zkušenosti našich mladých dobrovolníků 
se pro ně stávají skutečným zasvěcením kráse 
svobodné sebeoběti. Sami zažívají zkušenost, že 
ve skutečnosti je větší radost dávat než přijímat, 
odevzdávat sám sebe než vlastnit, ztrácet než získá-
vat. 
Pokračujme, milí přátelé, v našem dobrodružství 
Ducha!

P. Guillermo Basañes SDB
Hlavní rádce pro misie

Salesiánský misijní den 2016 
VIDEO

Jako pomůcku pro Salesiánský misijní den (SMD) připravuje 
odbor pro misie SDB ve spolupráci s Missioni Don Bosco  
v Turíně video na konkrétní téma Salesiánského misijního 
dne. Letos nám toto video představuje salesiány v Oceánii.
Video začíná misijním snem Dona Boska o Oceánii. V roce 
1885 viděl “shluk ostrovů, jejichž obyvatelé byli rozmanití 
temperamentem a vzhledem” a “mnoho mladých lidí”, kteří 
k němu vztahovali natažené ruce a křičeli “Přijď a pomoz 
nám!“. 
Pro mnoho z nás je Oceánie neznámá. Salesiánský misijní 
den 2016 usiluje o růst povědomí o jejích přírodních krásách 
a široké kulturní rozmanitosti i aktivitách salesiánů pro zdejší 
mládež. Jak napsal hlavní představený ve svém poselství  
k Salesiánskému misijnímu dnu 2016, jde o to “kultivovat 
schopnost chápat různé a specifické kulturní aspekty každé 
skupiny a každého národa“. 
Video ukazuje, jaká je zde mezi lidmi otevřenost evangeliu. 
“Pro nás v Oceánii nastal opravdu vhodný okamžik,” říká  
P. Ángel Fernández Artime. “Je tu živná  půda  pro charisma, 
pro hlásání Ježíše ... kde charisma může zakořenit a přinést 
více ovoce, zůstaneme-li dnes  věrni Donu  Boskovi  a mládeži 
v Oceánii.“ 
Video (http://tinyurl.com/grkvbqq)  spolu s brožurou k Sale-
siánskému misijnímu dnu 2016 mají za cíl pomoci lidem 
pohlédnout na Oceánii očima Dona Boska, neboť tam vidí 
slibnou novou příležitost pro evangelizaci.



SALESIÁNSKÝ MISIJNÍ ÚMYSL

Na mnoha místech tohoto rozsáhlého regionu se oratoře a střediska mládeže často stávají 
první misijní hranicí. Pro mnoho mladých lidí, kteří nejsou křesťané, nebo kteří následu-
jí evangelium Ježíše Krista ještě povrchně, jsou tato vzdělávací centra místy, kde dochází  
k prvnímu kontaktu s křesťanským prostředím nebo s těmi, kteří následují Ježíše. Je správné 
v těchto kontextech, že se mládež setkává s tím, že je možné vybudovat novou společnost 
míru, spravedlnosti a usmíření inspirované evangeliem. Je to cesta vytyčená papežem Bene-
diktem XVI. v posynodální exhortaci “Africae munus” (2010). 

Ať naše oratoře a střediska mládeže v Africe a na Madagaskaru stojí 
opravdu v čele misie a evangelizace.

Narozen jako budhista – stal jsem se křesťanem, 
misijním dobrovolníkem a salesiánem

Narodil jsem se jako budhista. Ve 23 letech jsem se rozhodl požádat o křest po 
absolvování katechumenátu pod vedením dona Achille Loro Piana, salesiánského 
misionáře, který žil v Japonsku přes 50 let. V následujícím roce jsem přijal svátost 
biřmování v Tokiu v salesiánské farnosti v Meguro.
Jako 24letý jsem začal pracovat pro bezdomovce v Tokiu a pro lidi trpící duševní 
poruchou jako psychiatrický sociální pracovník. Jednou jsem zaslechl, že byla přijata 

do nemocnice bezdomovkyně nemocná rakovinou a chystal jsem se ji navštívit v nemocnici. Ale chtěl jsem koupit nějaké 
dárky, a tak jsem šel do obchodu v Tokiu. Když jsem byl ve třetím patře obchodního domu, najednou se mi zdálo, že slyším 
hlas, který jsem nikdy předtím neslyšel, úplně odlišný od vnitřního hlasu, který jsem zažíval každý den, když jsem se modlil. 
Hlas řekl: “Jdi do Afriky a staň se knězem!” Ale jak? Neměl jsem žádné prostředky, jak se do Afriky dostat! 
Za rok jsem se opět setkal s P. Loro Piana, kterého jsem neviděl sedm let. Svěřil jsem se mu s voláním, které jsem zaslechl. O 
několik měsíců později jsem se setkal s delegátem Súdánu během jeho návštěvy v Japonsku a řekl jsem mu o své touze stát 
se misionářem dobrovolníkem.
A tak jsem se v roce 2011 rozhodl opustit všechno, abych následoval výzvu Pána, i když to bylo nejtěžší rozhodnutí v mém 
životě. Před odjezdem z Japonska jsem musel opustit svou práci a přesvědčit své rodiče. Moje matka, která je křesťanka, 
plakala, ale přijala moje rozhodnutí. Avšak přesvědčit otce, který je ateista, trvalo dlouho. Odjel jsem do Wau, v jižním 
Súdánu (provincie AFE), pracovat jako dobrovolník mezi dětmi ulice.
Pak jsem se rozhodl stát se salesiánem a v roce 2012 jsem vstoupil do přednoviciátu  v provincii AFE v keňském Nairobi. 
Noviciát jsem absolvoval v Morogoro, Tanzanie a složil první sliby v roce 2014. Teď studuji filozofii a pedagogiku v post-
noviciátu v Moshi v Tanzanii.
V létě roku 2015, rok po noviciátu, jsem se vrátil do Japonska jako salesián se sliby. Během prázdnin jsem zjistil, že nejsem po-
volán Bohem, abych stál na vrcholu hory, ale abych byl mezi mládeží, a to především  s těmi, kteří nejsou milováni  a přijímáni 
naší společností, a musím být chudý v Kristu, pokorný v  Kristu a poslušný Krista. Zjistil jsem, že musím mít vnitřní postoj, který 
se vyznačuje hlubokou jednoduchostí, vedoucí k pochopení toho, čím nás Bůh obdaroval. 
Zatímco sloužím lidem v delegatuře Súdán, kam patřím v posledních letech, sním o tom stát se misionářem v zemi, kde není 
dosud salesián, jako je Somálsko. A pokud je to Boží vůle, chci být mučedníkem jako biskup Luigi Versiglia a P. Callixtus Cara-
vario a stát se dobrou půdou  pro křesťany a nekřesťany tam. Avšak teď je mým snem stát se pokorným salesiánem  jako  
P. Cimatti.

klerik Chihiro Morito
Japonec, misionář v Súdánu

Mezi modlitbami blahosl. Marie Romero Meneses (1902-1977), FMA najdeme: 
“Můj Bože, proměň mé srdce, učiň ho nové, ale ponech mi paměť mé slabosti a ubo-
hosti, abych zůstala  pokornou  a zasloužila si dary  tvé milosti ... Uděl mi Bože milost, 
abych mohla utěšovat ty, které potkávám na cestě Kalvárie ... Dej Bože, abych byla  
výrazem Tvé dobroty a milosrdenství.“

Svědek salesiánské misijní svatosti
(P. Pierluigi Cameroni SDB, generální postulátor pro svatořečení)


